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Tisková zpráva, Zlín, Praha – 26. listopadu 2010
Ministr Miroslav Kalousek vyšel obcím vstříc - Sdružení místních samospráv ČR vítá obnovení práce na přípravě nového zákona o financování obcí
------------------------------------------------------------------------

V roce 2007 ministr Miroslav Kalousek slíbil zástupcům Smlouvy obcí a měst proti daňové diskriminaci, tedy předchůdkyni Sdružení místních samospráv České republiky (SMS ČR), že připraví nový zákon o financování obcí. Představitelé „smlouvy“ na oplátku stáhli žalobu na diskriminaci svých obcí při dělení peněz ze státního rozpočtu.  Od té doby se podařilo částečně příjmy malých obcí posílit a také dokončit analýzu financování samospráv jako rozhodující podklad pro tvorbu nového zákona. Dnes byla po přestávce způsobené volbami práce komise pro přípravu nového zákona o rozpočtovém určení daní (RUD) opětovně obnovena. „K uspokojení ale máme velmi daleko,“ říká předseda SMS ČR ing. Josef Bartoněk, „na přípravě nového zákona pracujeme s dalšími organizacemi zastupujícími samosprávu a ministerstvem už tři roky, ale obce a města do 100 tis. obyvatel jsou stále bezdůvodně znevýhodňována a řada obcí se dokonce potýká s existenčními problémy. Věřím, že nově zvolení představitelé větších měst se nesmíří s nerovnoprávným postavením svých občanů a rozhodně podpoří naše požadavky na zavedení systému do financování samospráv.“
Místopředsedkyně SMS ČR Věra Kovářová k tomu dodává: „Vláda dnes posuzuje účelnost každé koruny vynakládané ze státního rozpočtu. A zatím se prostřednictvím rozpočtového určení daní rozděluje 130 mld. ročně obcím bez jakéhokoliv systému.“ Svá slova dokládá výsledky Analýzy financování samospráv zpracované odborníky z českých vysokých škol: „Obcím je přidělován na základě rovnosti pouze 3% podíl z RUD. Analýza ale prokázala, že obce mají na občana stejné výdaje až ve 40% nákladových položek. Velká města argumentují tím, že mají na občana větší náklady v oblasti bezpečnosti nebo kultury. Je ale třeba si uvědomit, že je mnoho položek, kde je tomu naopak. Např. při výstavbě a provozování základní infrastruktury, jejíž zajištění je základní povinností každé obce“.
Člen pracovní komise Ladislav Števanka, starosta Domašova nad Bystřicí spoléhá především na shodu s partnerskými organizacemi: „Pokud se nám podaří dosáhnout jednotného stanoviska se Spolkem pro obnovu venkova ČR (SPOV) a Svazem měst a obcí ČR (SMO) věřím, že oprávněné požadavky samospráv prosadíme. Začleněním objemu financí získaných zrušením některých problematických národních dotačních titulů do RUD a využitím výsledků analýzy financování obcí můžeme odstranit stávající diskriminaci.“

Konkrétní představy SMS ČR o výsledku práce komise nastínil předseda SMS ČR Bartoněk: „Naším cílem především je, aby nový zákon přinesl systémové a odůvodněné rozdělování peněz samosprávám. Výsledek by se měl blížit stavu, který dnes panuje ve srovnatelných evropských státech a zvýšit příjmy obcí a měst do 100 tis. obyvatel. V nich činí podíl ve financování největších a nejmenších sídel polovinu podílu, který je nyní v České republice.“
Kontakty:

Ing. Josef Bartoněk, předseda SMS ČR, tel: 734607514, predseda@smscr.cz
Mgr. Tomáš Chmela, tajemník SMS ČR, tel.: 724776797, tajemnik@smscr.cz
Ladislav Števanka, starosta Domašova nad Bystřicí, člen komise MF, 

731 955 844, ou@domasovnadbystrici.cz
Pozice SMS ČR k novému RUD: 
· Odstranit diskriminaci občanů všech měst a obcí do 100 tis. obyvatel. 

· Posílit rozpočty všech měst a obcí do 100 tis. obyvatel. 

· Odstranit nedůvodné zvýhodnění největších měst (vlastní koeficienty dle současného zákona) 
· Zapojit do nárokového systému financování samospráv nenárokové prostředky současného nepřehledného dotačního systému

· Zachovat stávající motivační prvky zákona o rozpočtovém určení daní. 
Ministerstvo financí ČR nechalo zpracovat Vysokou školou ekonomickou (VŠE) analýzu financování výkonu státní správy a samosprávy obcí a měst z celé ČR. V průběhu roku 2008 bylo VŠE zkoumáno financování přenesené státní správy a samosprávy, jak v jejich příjmové, tak i výdajové části. Základní zjištění analýzy podle SMS ČR odkrylo nedostatečné financování výdajových nákladů obcí a měst pod 100 tis. obyvatel a nesystémovost stávající právní úpravy financování samospráv.

Z šetření vyplývá, že obce a města vykazují typy výdajů 
· výdaje významně vyšší u velkých měst na jednoho obyvatele a nižší u menších měst a obcí
(bezpečnost,doprava a infrastruktura, kulturní a sportovní vyžití aj.)

· přibližně stejné výdaje na obyvatele bez ohledu na velikost obce (zbylé výdaje)
· výdaje nižší u velkých měst na jednoho obyvatele a vyšší u menších měst a obcí 

(výdaje na požární ochranu, odvádění a čištění odpadních vod, veřejné osvětlení, výdaje na zajištění pitné vody a další okruhy činností menších samospráv). 


40% výdajů na občana je stejných               jen 3% z daní se dělí mezi
bez ohledu na velikost obce / města
         obce a města rovným dílem
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