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Informace politického hnutí Starostové pro Liberecký kraj (SLK) ze 7. zasedání Zastupitelstva Libereckého kraje ze dne 30. 8. 2011

Zastupitelstvo LK se uskutečnilo dne 30. 8. 2011. SLK se vyjadřuje k následujícím bodům:

1) bod 13 návrhu programu: Změna rozpočtu – rozpočtové opatření č. 172/11 – poskytnutí dotací z Programu G99 – akce financované z rozhodnutí zastupitelstva kraje a rady kraje... tzv. medvěd. SLK opakovaně kritizuje toto neprůhledné rozdělování veřejných prostředků, kde neexistují pravidla k přidělení dotace. Tentokrát kus medvěda dostaly projekty např: „Zdravé děti“ -    Projekt výstavby dětského indiánsko-westernového městečka - 2 200 000 Kč, FK Jiskra Mšeno-Jablonec nad Nisou - Rekonstrukce stadionu FK Jiskra Mšeno - 2 500 000 Kč, FK Jablonec - Podpora činnosti fotbalové akademie mládeže FK Jablonec - 7 000 000 atd. Celkový objem poskytnutých dotací činí 41 207 680 Kč.

(http://liberecky-kraj.kraj-lbc.cz/getFile/case:show/id:128544)

2) body 28, 81, 82 návrhu programu: Silnice LK a.s., - zastupitelstvo rozhodlo o nepeněžitém vkladu nemovitého majetku Libereckého kraje ve správě Krajské správy silnic Libereckého kraje do společnosti Silnice LK a.s., dále zastupitelstvo rozhodlo o peněžitém vkladu ve výši 5 000 000,- Kč do základního kapitálu akciové společnosti Silnice LK. Klub SLK hlasoval již proti zřízení akciové společnosti, především z důvodů neexistence řádné ekonomické či provozní analýzy. SLK vidí například riziko v tom, že akciová společnost může nakládat s vlastním majetkem bez souhlasu zastupitelstva, konkurenceschopnost v otevřené soutěži veřejných zakázek není jistá. Dalším faktem je to, že Liberecký kraj dříve zadával zimní údržbu, opravy napřímo KS SLK - tedy bez nutnosti výběrových řízení, avšak nyní se bude muset společnost Silnice LK a.s. účastnit výběrových řízeních i na tyto procesy (může se pak stát, v případě odvolání soutěžících 
firem, že nedojde k uzavření smluv a ohrožení sjízdnosti silnic, nebo neúspěchem Silnice LK a.s. ve výběrových řízeních a k následnému ekonomickému úpadku společnosti a následné likvidaci).

(http://liberecky-kraj.kraj-lbc.cz/getFile/case:show/id:128559)

3) Revitalizace mostů na silnicích 2. a 3. třídy na území Libereckého kraje. Úřad pro ochranu hospodářské soutěže („dále jen ÚHOS“) svým rozhodnutím ze dne 29. 6. 2011 zrušil tendr na opravu více než 50 mostů v Libereckém kraji. Předpokládaná hodnota veřejné zakázky byla zadavatelem stanovena na 400 000 000 Kč,- bez DPH.

ÚHOS ve svém rozhodnutí, jehož účastníky byli: zadavatel – Liberecký kraj, navrhovatel – EUROVIA CS,a.s., navrhovatel – SKANSKA a. s. a vybraný uchazeč – účastníci sdružení "Sdružení Revitalizace Mosty Liberec MTS – SMP – SUD" společnosti: Metrostav, a. s., SMP VZ a. s., SUDOP PRAHA a. s. rozhodl, že zadavatel – Liberecký kraj nedodržel stanovený postup, neboť: 

- nestanovil lhůtu pro podání nabídek s ohledem na předmět veřejné zakázky (ustanovení § 39 odst. 1 zákona č. 137/2006 Sb., o veřejných zakázkách)

- požadoval k prokázání splnění ekonomických a finančních kvalifikačních předpokladů u nabídek podaných společně více dodavateli, aby v případě požadavku na výši obratu alespoň 1 z uchazečů prokázal samostatně obrat ve výši min. 80 % požadavku zadavatele, což mohlo vést ke skryté diskriminaci uchazečů (ustanovení § 51 odst. 5 citovaného zákona, v návaznosti na § 6 citovaného zákona)

- omezil možnost prokazování splnění kvalifikace prostřednictvím subdodavatele na 20 % ze všech požadavků na kvalifikaci, což mohlo vést ke skryté diskriminaci uchazečů (ustanovení § 51 odst. 4 citovaného zákona, v návaznosti na § 6 citovaného zákona)

přičemž tyto postupy mohly podstatně ovlivnit výběr nejvhodnější nabídky, a dosud nedošlo k uzavření smlouvy.

Zadavatel – Liberecký kraj, stanovil způsob hodnocení nabídek podle hodnotících kritérií způsobem, který vedl k netransparentnímu hodnocení nabídek, přičemž tento postup podstatně ovlivnil výběr nejvhodnější nabídky.

/zdroj: rozhodnutí č.j. ÚOHS-S430,446/2010/VZ-7942/2011/520/EMa, ze dne 29. 6. 2011, dostupné na:  http://www.compet.cz/verejne-zakazky/sbirky-rozhodnuti/8973/, cit: 29.8.2011/

Klub SLK již před vyhodnocením tak důležité zakázky žádal, aby otevírání obálek byl přítomen zástupce opozice, například předseda Kontrolního výboru Ing. Jiří Drda. Důvodem žádosti bylo především možnost větší transparentnosti výběrového řízení, ale také ke zvýšení věrohodnosti záměru Libereckého kraje financovat opravy mostů z investičního úvěru.

V případě zájmu o další informace je Vám k dispozici Kateřina Malá, tajemnice zastupitelského klubu SLK (mala.slk@centrum.cz, 723 876 742)

za klub zastupitelů SLK 

Bc. Martin Půta, předseda klubu, dne 31. 8. 2011

